

иные, долговременные цели.

Древний источник донес изумление Батыя после беседы с Александром Невским: «И увидел его царь Батый, и поразился, и сказал вельможам своим: "Истину мне сказали, что нет князя, подобного ему". Почтив же его достойно, он отпустил Александра».

К этим событиям в жизни Руси, в своей собственной жизни Александр Невский подошел во всеоружии политического и военного опыта...

Он родился, согласно последним исследованиям, 13 мая 1221 г. и был вторым сыном переяславского князя Ярослава Всеволодовича, сына *Всеволода Юрьевича Большое Гнездо*, внука *Юрия Владимировича Долгорукого*, правнука *Владимира Мономаха*. Это была прямая линия от Рюрика.

Мать Александра, *Феодосия Мстиславовна*, дочь знаменитого торопецко-го князя *Мстислава Удалого*, стала третьей женой Ярослава Всеволоде-